

# 落实八项规定需“踏石留印”

●新华社记者 周英峰 赵超

在谈到改进工作作风、落实八项规定时,习近平总书记在中央纪委二次全会上强调,要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善做善成,防止虎头蛇尾,让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。掷地有声的承诺,回应了群众的热切期盼,也是对全党的郑重要求。

这些年来,作风建设经常讲,

工作作风不是小问题。俗话说,针尖大的窟窿能透过斗大的风。无论是官僚主义、自由散漫,都不断侵蚀着党和政府的公信力,冲击着党员干部拒腐防变的防火线。如果不坚决纠正,任其发展,党和人民群众之间就会竖起一道无形的墙,党就会失去根基、失去血脉、失去力量,甚至有丧失执政地位的危险。

为此,习近平总书记讲话开出了“药方”——“善禁者,先禁其身而后人”。要做到踏石留印、抓铁有痕,必须从领导干部特别是主要领导干部抓起。各级领导干部应以身作则,说到的就做到,承诺的就兑现,切不

可“要求别人多、自己做得少”。

踏石留印、抓铁有痕,需要将八项规定落到实处、细处。八项规定是个动员令,也是个切入口,既不是最高标准,更不是最关键看执行。对上级机关而言,下级机关不合规定的行为和现象,要责令整改、严肃纠正;对各级党委和政府来说,每年要选择几个突出问题,持之以恒地解决;纪检监察机关则要加大检查监督力度,扶好纪、问好责、把好关,防止大而化之,用不良作风反对不良作风。

改进工作作风繁重,八项规定是个动员令,也是个切入口,既不是最高标准,更不是最关键看执行。对上级机关而言,下级机关不合规定的行为和现象,要责令整改、严肃纠正;对各级党委和政府来说,每年要选择几个突出问题,持之以恒地解决;纪检监察机关则要加大检查监督力度,扶好纪、问好责、把好关,防止大而化之,用不良作风反对不良作风。

(新华社北京1月28日电)

新华时评

## 全国饭店餐饮业部署反对铺张浪费行动

据新华社北京1月28日电 对消费者进行餐饮消费引导,提倡文明健康的消费风尚,全国饭店餐饮业将全面开展“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”活动。

商务部和国家旅游局28日联合召开电视电话会议,就在饭店餐饮业开展“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”活动进行部署并出台《商务部、国家旅游局关于在餐

饮行业厉行勤俭节约,反对铺张浪费的指导意见》,提出各地饭店餐饮业要大力倡导节约光荣、浪费可耻的思想观念,引导社会形成文明、科学、健康的消费新风尚。

国家旅游局局长邵琪伟说,目前全国共有旅游星级饭店1.35万家,其中五星级和四星级宾馆饭店年接待住店客人超过3亿人次,年餐饮收入近1000亿元。旅游饭

店行业进行餐饮消费引导,能够产生积极效果。

中国旅游饭店业协会和中国烹饪协会同日还分别发出“强化企业社会责任,厉行节约,反对浪费”倡议和“餐饮行业厉行勤俭节约,反对铺张浪费”倡议,倡议饭店和餐饮行业要绿色低碳发展,加强员工培训,适时开展“节约之星”活动等。



↑北京,700多家餐饮门店将供应“半份菜”  
北京一家汉拿山餐厅的菜单上标注出了“半份”的价格(1月27日摄)。日前,北京市商务委、市餐饮行业协会等单位对外发布《餐饮业厉行节约反对浪费倡议书》,推出多项反浪费措施。首批10家大型餐饮企业的749家门店响应,逐步向消费者提供“半份菜”、“小份菜”、“热菜拼盘”、免费打包,鼓励把没吃完的剩菜打包带走。首批响应的是全聚德、呷哺呷哺、便宜坊、东来顺、湘鄂情、汉拿山等10家餐饮品牌,涉及700多个门店。

本栏文图均为新华社发

## □标题新闻

- 我国要求新西兰就乳粉双氰胺残留问题尽快详实说明情况
  - 日前驻华大使说买卖土地和诉诸法律或武力均不适用于钓鱼岛问题
  - 埃及总统宣布塞得港等地进入紧急状态
  - 非盟向国际支援马里使命团提供5000万美元资金
- (均据新华社电)

## 开车上班 更易长胖

据新华社悉尼1月28日电 早晚高峰交通拥堵、尾气污染……不少上班族开车上下班时可能并不愉悦。澳大利亚的一项最新研究显示,与乘坐公交车和骑自行车相比,开车上下班的人士还更容易长胖。

研究人员选取822名每周至少锻炼两个半小时的澳大利亚阿德莱德市居民为研究对象,对他们的体重、上下班方式进行常年跟踪调查。

研究人员在新一期《美国预防医学杂志》网络版上报告说,在进行研究的4年内,开车上下班者的平均体重增加了2.18公斤,而以其他方式上下班者,平均体重增加了1.26公斤。

这项研究说明,即使保持适量的体育锻炼,开车上下班对体重增加依然有影响。适量的体育锻炼,不足以抵消长期开车上下班导致的增重。

研究人员选取822名每周至少锻炼两个半小时的澳大利亚阿德莱德市居民为研究对象,对他们的体重、上下班方式进行常年跟踪调查。

&lt;p